

## A szegedi üzemek segítséget adnak a termelőszövetkezeteknek

Tanácskozást tartottak az üzemek és a szövetkezetek képviselői

A szegedi üzemek és termelőszövetkezetek, termelőszövetkezeti csoportok képviselői csütörtökön délután meghítt hangulatú beszélgetést tartottak a városi pártbizottság székházában. A tanácskozáson közös egyetértéssel elhatározták, hogy

az üzemek újból segítséget adnak a termelőszövetkezeteknek, termelőszövetkezeti csoportoknak s ezáltal is hozzájárulnak a szövetkezeti mozgalom politikai és gazdasági megszilárdításához, valamint a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez.

Kispál Jenő elvtárs, a városi pártbizottság munkatársa főbb vonalaiban tájékoztatást adott

a patronáló-mozgalom szerepéről.

Hangoztatta, hogy a tsz-ek üzemek által való patronálása nem új dolog, ennek szép, és jó hagyományai vannak. Kitért arra, korábban hiba volt, hogy az üzemek főként anyagi támogatást adtak a tsz-eknek, elhanyagolták a politikai munkával, a szervezéssel, a munkafegyelemmel stb. kapcsolatos igen fontos teendőket. Most a patronáló üzemeknek

elsődleges feladatuk ezt tenni, de természetesen, ha szükséges, anyagiakban is nyújtssanak segítséget. Csak helyes, ha például üzemi munkások megjavítják a tsz elromlott darálóját stb.

Az üzemek által a szövetkezeteknek nyújtandó segítség módjairól Kispál Jenő elvtárs hangoztatta: az üzemek igazgatóinak a tsz gazdasági helyzetét, az üzemszervezést stb., a párttitkároknak a tsz-ben folyó politikai munkát, a főkönyvelőknek a tsz adminisztrációját, könyvelési teendőit, szükségessé segítenek. Tehát nem arról van szó, hogy az üzemek beleszólnak abba, mit hová vetnek a tsz-ek, stb., hanem a fentiek szerint

gyakorlati tapasztalatokat adnak át a tsz egész életére, munkájára vonatkozóan.

Természetesen az üzemek vezetői, kommunista és nem kommunista munkásai is el látogatnak majd a szövetkezetbe s a tsz-tagokkal együttesen keresik fel az egyéni gazdákat és ismertetik a mezőgazdaság szocialista átszervezésének jelentőségét mind a dolgozó parasztságnak, mind az ország egész lakossága szempontjából.

Börcsök Ferenc elvtárs, a városi pártbizottság osztály-

**Üzembehelyezték a szovjet segítséggel épült indiai kohóművet**

Szerdán este az indiai Bhillaiban ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy most helyezték üzembe a szovjet segítséggel épült Bhillai kohóművet. Az ünnepségen Radzsendra Praszad indiai elnök mondott beszédet. Az államfő mélyes köszönetét fejezte ki a kohómű építésében részt vett szovjet szakembereknek és elismeréssel szölte a gyümölcsöző szovjet-indiai együttműködésről.

vezetője a patronálási munka jelentőségét méltatta. Ezután számos hozzászólás hangzott el az üzemek és a tsz-ek képviselői részéről.

Minden felszólaló örömmel üdvözölte a patronálási mozgalmat.

Berzsenyi elvtárs, a Ruhagyár pártbizottságának titkára javasolta, hogy a tsz-ek is tartssanak egymás közötti tapasztalatcserét. Kérte, hogy a városi tanács mezőgazdasági osztálya intézkedjék mindig gyorsan a szövetkezetek ügyeiben. Dani elvtárs, a Falemezgyár igazgatója arról beszélt, hogy az üzemi KISZ-szervezetek is számottevő segítséget adhatnak a tsz-eknek és éljünk ezzel a lehetőséggel is.

Az üzemek képviselői — állapította meg Krizsán elvtárs, a Jutagyár igazgatója —

nem »okoskodni« mennek a szövetkezetekbe, hanem barátként segíteni akarnak. Annál is inkább, mert a mezőgazdaság szocialista átalakítása az egész nép ügye.

Andó elvtárs, a Szabadság Tsz elnöke a többi között arról szólt, hogy nemrégiben Gödöllőn voltak tapasztalatcserén és sok hasznos ismereteket szereztek. Javasolta, hogy a szegedi tsz-ekből menjenek el tapasztalatcserére olyan korszerű nagyüzembe, mint a Mezőhegyesi Állami Gazdaság. Szabados elvtárs, a Gázgyár igazgatója, Tanács elvtárs, a Táncsics Tsz párttitkára szavai után Szili elvtárs, a városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője szólt. Rámutatott a szegedi tsz-ek fejlődésére, s kérte, hogy az üzemek a munkafegyelem

további megszilárdításához is nyújtsanak segítséget a tsz-eknek. Az újszegedi Haladás Tsz elnöke, Fodor elvtárs szövege

az üzemekben dolgozó »kétlaki« munkásokat,

akik közül bizony jó néhány egy műszakot darabka földjén dolgozik, a másik műszakban pedig faradt a gyárban, s elhanyagolja munkáját. Ennek igazságát az üzemek képviselői is bizonyították. Turi elvtárs, a Haladás Termelőszövetkezet párttitkára beszélt arról is, hogy szövetkezetük tagjai nemcsak anyagiakban, hanem kulturális szempontból is jelentős lépést tettek előre. A maga részéről is üdvözölte az üzemek segítségét. Náci János elvtárs, a Konzervgyár párttitkára hangoztatta, hogy

szívesen végeznek munkát a tsz-ekben és minden erejükkel segítenek az ottani teendők jobb megoldásában. Hozzáfűzte, hogy az üzemiek is akarnak tanulni a szövetkezetektől.

A tanácskozás nyomán kialakult, hogy melyik üzem, melyik tsz-t patronálja. A Felszabadulás Termelőszövetkezetnek a Jutagyár, a Dózsa Tsz-nek a Falemezgyár, a Táncsics Tsz-nek a Szalámigvár, az Új Élet Tsz-nek a Kéziszerszámárgyár, a Haladás Tsz-nek a Konzervgyár, a Szabadság Tsz-nek a Kenderfonógyár, a Rózsa Ferenc Tsz-nek a Gázgyár, a Szabad Tisza Tsz-nek pedig a Ruhagyár ad segítséget.

A hasznos tanácskozás résztvevői megállapodtak abban is, hogy március első felében újból összegyűlnek és szótvetnek az addig végzett munkával.

## Újra megrendezik a magyar-szovjet diákheleket

A IX. magyar-szovjet barátsági hónap idején országsszerte újból megrendezik az általános és a középiskolákban a magyar-szovjet diákheleket. Minden iskolában osztályfőnöki órán méltatják a két nép barátságának jelentőségét. Az általános iskolákban az úttörők rajgyűlésein ismertetik a szovjet pionirok életét. Az ünnepi rajgyűléseken műsort is adnak. A tanulók dolgozatokat írnak a magyar-szovjet barátsággal kapcsolatos földrajzi, irodalmi és történelmi témákról. Az iskolai szakkörökben a szovjet és az orosz tudomány, irodalomművészet egyes kimagasló alakjainak életét és munkásságát ismertetik.

**ORVOSOK KLUBESTJE A TIT-BEN**

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat szegedi klubjában tegnap este orvosok jöttek össze, hogy meghallgassák dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettesnek az orvosi etika időszerű kérdéséről szóló előadását és kicseréljék véleményüket ebben a témában.

— Újítja a cipőkrém készítését a csillaghegyi Cipő- és Parkettpasztagyárban. Rövidesen megjelenik a piacon a Csillag cipőkrém újabb változata, a kenőbubos cipőkrém. Ennek az a lényege, hogy a tubus végén elhelyezett szivacszerű műanyag pörusain keresztül közvetlenül jut a krém a cipő felületére. Így nem kell használni kenőkefét, nem kell bibelődni a doboz kinyitásával, becsukásával.

## Szegeden is csökkent tavaly a hibás és törvénytelen munkaügyi intézkedések száma

A Csongrád megyei területi egyeztető bizottság tevékenységéről

Tizedik éve működik a vállalati munkaügyi viták fellebbviteli fórumaként Csongrád megyében a területi egyeztető bizottság.

Fennállása óta a múlt év december 31-ig 4704 munkaügyi vitában hozott döntést, határozatot. Az első évben csupán 60 ügyben fordultak a bizottsághoz, mert akkor még kevesen ismerték a bizottság tevékenységét. Azóta évről évre szaporodott a benyújtott panaszok száma. 1957-ben már 913 ügyben kérték, hozzá igazságos határozatot munkaügyi vitáikban.

**Kártérítésre kötelezik a jogtatanságot elkövető vezetőt**

Bár csökkent a törvénytörések száma, de még mindig tetemes az összeg, amit egyes vezetők felelőtlensége miatt kellett kifizetni olyan munkáért, amiret nem dolgoztak meg. Ezért indokolt az a követelés, hogy minden téren szerezzünk érvényt Csongrád megyében a Munka Törvénykönyve azon paragrafusának, amely kimondja: »A dolgozó a vállalatnak vétkesen okozott kárért anyagi felelősséggel tartozik«. A munkások esetében a szabályoknak vállalataink általában érvényt is szereznek. De még mindig kevés olyan esetről hallani, amikor a jogtalan elbocsátásból származó veszteségeikért a vezető kártérítésre kötelezték volna. A KPVDSZ megyei szakszervezetei aktívaülése a múlt hét során elmondotta egy vállalati igazgató, milyen tanulságot szolgált számára, hogy felettes szerve megfizette háromhavi részletben a törvény ismeretének hiányából okozott kárt.

**A szakszervezetek fontos szerepe**

A munkaügyi panaszok számának további csökkentése érdekében Csongrád megyében és Szegeden is nagy feladatok várnak a szakszervezetre. Üzemi bizottságainknak jobban kell ellenőrizniük az egyeztető bizottságok tevékenységét. Csak akkor töltik be hivatásukat, ha egyetlen esetben sem nézik el, hogy a megfontolatlan vállalatvezetők bármilyen módon is befolyásolják az egyeztető bizottság munkáját. Ha pedig maguk nem tudnak eldönteni intézkedéseik jogosságát, akkor mielőtt határoznak, forduljanak tanácsért a területi egyeztető bizottsághoz. Az itt kapott tanács, felvilágosítás nyomán biztosabban, felelősségteljesebben dönthetnek az emberek ügyében, s 1959-ben tovább csökkenthet a törvénytörő munkaügyi intézkedések száma.

## A jugoszláv kormány támogatja a német békeszerződés megkötésére vonatkozó szovjet javaslatot

A TANJUG közli a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának válaszára arra a jegyzékre, amelyet a szovjet kormány intézett Jugoszláviához a német békeszerződés ügyében. A jugoszláv kormány válaszában hangsúlyozta, hogy véleménye szerint a német békeszerződés megkötése fontos lépést jelentene a nemzetközi kapcsolatok rendezése és általában a nemzetközi feszültség enyhítése, valamint a világbéke megszilárdítása útján. A kérdés békés megoldásához be kell látni és el kell ismerni a realitást, vagyis a két egymástól különböző német állam fennállásának tényét, továbbá annak szükségességét, hogy biztosítsák és megkönnyítsék egy államhárom egységüket. Ennek útja a kölcsönös kapcsolatok fejlesztése és a megegyezés.

A jugoszláv válaszában a továbbiakban rámutat, hogy a német békeszerződés megkötésére irányuló szovjet kormányjavaslatot konstruktív kezdeményezésnek, a szovjet dokumentumokat pedig kidolgozott tervezetnek tekintik. A jugo-

sláv kormány ésszerűnek tartja az értekezlet összehívására irányuló javaslatot és hajlandó az értekezleten részt venni. Osztja a szovjet kormány az azt a nézetét, hogy Németország két részének egyesülését szakaszoként hajtsák végre, Németország határait pedig véglegesnek tekintik.

A jugoszláv válaszában végül megállapítja, hogy a JVSZK kormányának nézete szerint a német békeszerződésnek meg kell tiltania a nukleáris- és rakétafegyverek németországi gyártását és a német hadsereg felfegyverzését ezekkel a fegyverekkel.

## MAJDOREVE

Gyöngyösön megismétlődött a székesfehérvári eset. Bozskó Pál plébános indítványára a városi közgyűlés tiltakozott a kormány földosztó rendelete ellen. A polgármestert elkergették, Bozskót választották meg helyére és indítványára kimondták, hogy a kormány intézkedéseit törvénytelenek és nem fogadják végrehajtani.

A Vörös Újság mai számában Szamuely Tibor »Proletárok fegyverkeztek!« címmel harcba szólítja a munkásságot az ellenforradalom ellen.

A Katona Tanács 1200 bizalmi férfit gyűlésre hívott össze, hogy demonstráljanak az ellenforradalom ellen. Pogány József beszélt.

A szegedi Dohánygyár munkásainak a város háza közgyűlési termében tartott gyűlésén nagy vita kerekedett a kommunizmus kérdéseiről. Wallisch Kálmán, Udvardi János, Szabó János, Horváth Józsefné, Meszli Erzsébet és Belocerkovszkij Antal vett részt a délután 2-től este 7-ig tartó vitában, amely a szociáldemokrata párt belüli kommunista irányzat nagy erejéről tett tanúságot. A szociáldemokraták kénytelenek voltak új vezetőválasztást igényelni a jelenlévőknek.

A Munkástanács kimondta a villamos vasút közbeszítését. A gázgyárban a munkásság követelésére bevezeték a 8 órás munkaidőt. A Munkástanács újabb burzsoá lakásokat foglalt le s ezenkívül kisajátította a garniszállókat, a lakás nélküli proletárok számára.

A szénhiány miatt több elemi iskolát, a leánygimnáziumot és a felső leányiskolát tíz napra bezárták. A gázgyár a főzési és ipari gázszolgáltatást beszüntette. A város is közölte, hogy a szegedi üzletvezetőségnek csak három napra való szénmennyisége van.

Az árak rohamosan emelkednek. Wallisch Kálmánnak a szociáldemokrata párt vezetői ülésén tett nyilatkozata szerint a városban 32,154 szociáldemokrata párttag van; ez — leszámítva a kisköriakat — a város lakosságának abszolút többsége.

## Meg akarták ölni Fidel Castrót

Amerikai bérgyilkosjelölt vallomása

A kubai rendőrség csütörtökön reggel közölte, Robert Nye, az amerikai haditengerészlet volt pilótája bevallotta, decemberben azért érkezett Kubába, hogy megölje Fidel Castrót, beismeri, hogy Tabernilla dandártábornok, Batista légierejének parancsnoka száz-

ezer dollárt ígért neki, ha megöli a felkelők vezetőjét. Az amerikai pilótát Castro katonái Oriente-tartományban tartóztatták le december 26-án, öt nappal azelőtt, hogy Batista feladta a harcot a forradalom ellen és a Dominikai Köztársaságba menekült.